

农户家七只大白鹅一夜间集体失踪？

民警地毯式搜寻找回“越狱者”

□ 记者 季张颖 通讯员 陈卫国

辛苦饲养的七只大白鹅一夜之间不见踪影，农户焦急报警。近日，崇明警方经过半天“地毯式”搜寻，最终在两公里外的小河中成功寻回“集体越狱”的鹅群，为群众挽回2000余元经济损失。

11月21日清晨，寒意浓浓，家住崇明区港西镇的宋先生纳闷，平日这个时候禽圈里的鹅早就“嘎嘎嘎”热闹得不行了，此时却变得无声无息。他跑去一探究竟，竟发现圈里的七只大白鹅一个都不在。找了一圈没见着踪影，宋先生疑心鹅是被偷了，急忙报警。群众利益无小事，港西派出所民警吴嘉琦和同事迅速赶到现场调查。

经查看，宋先生家的鹅圈小门锁得好好的，周围未见偷盗痕迹，也没有黄鼠狼、野狗等食肉动物侵入迹象，唯一的疑点是竹子围栏老化严重，有几根竹子间的间隙明显被挤宽。

民警根据工作经验判断，七只大白鹅被偷的可能性较低，很可能是“集体

越狱出走”。群鹅往往进田地走水路，辖区的公共视频无从查找，民警随即以宋先生家为中心，挨家挨户询问，一块地一块地拉网式搜寻。

功夫不负有心人，民警经过近半天的实地寻找，最终在两公里外一处位置偏僻、芦苇掩映的小河边，发现七只正悠然戏水的大白鹅。

“好在你们耐心细致地搜寻，否则根本想不到鹅跑到这么远这么狭窄的河道里来。”看到家里“出走”的鹅安然无恙，宋先生露出了开心的表情，一起令人揪心的“家禽失踪”警情画上圆满句号。临走，民警幽默提醒宋先生：“接下来把围栏补好，别再让鹅出入自由啦。”

为吃“野味”捕杀几十只野生鸟

3人涉嫌非法狩猎罪被抓



□ 记者 沈媛 通讯员 朱晔

本报讯 贪图“野味”，有人以身试法，近日，金山警方抓获3名涉嫌非法狩猎的犯罪嫌疑人。

近日，金山公安分局张堰派出所民警接到举报，称辖区内存在非法狩猎。经分析研判，民警发现2名男子有非法狩猎嫌疑，后通过循线追踪，于当晚将2名男子抓获。当场缴获野生鸟类活体死体各1只，作案投射灯2个、手持电筒1个、弹弓1把及钢珠若干粒，随后在二人家中的冰箱内查获各类鸟类死体16只。

经查，犯罪嫌疑人陈某、谢某在明知禁止非法狩猎野生动物的情况下，仍为了满足自己的口腹之欲，从今年3月至今，在张堰地区使用工具捕鸟共计30余只。涉案的野生鸟类均属于国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。

无独有偶，金山公安分局蒙山路派出所近期在工作中获得线索，称有人在辖区内布网捕鸟。警方当即赶往现场，将犯罪嫌疑人张某抓获并当场缴获野生鸟类活体死体共计13只及作案工具若干。据其交代，从今年9月中旬至9月底期间，他为贪图“鲜货”，在家附近的空地上，架起一张网专门用来猎捕野生鸟类。

目前，陈某等3名犯罪嫌疑人因涉嫌非法狩猎罪已被警方依法采取刑事强制措施。

小饭馆老板设“择校”骗局骗取20万

□ 记者 王蔚然 通讯员 邵槿铭

本报讯 通过好友介绍，周先生认识了自称可帮人办理入学的“择校老师”，甘愿支付20万元“择校费”，最终掉入诈骗陷阱……近日，普陀警方破获一起入学诈骗案。

去年10月9日，普陀公安分局石泉路派出所接市民周先生报警称，他被骗了20万元。经查，周先生在三个月前通过朋友介绍认识了男子王某。王某说有“人脉”可以帮助周先生的儿子办理普陀区名校入学手续，但需“茶水费”用于打点。经协商，周先生答应支付20万元作为“择校”经费。去年7月28日，王某将周先生约到咖啡店，与其签订所谓的《择校委托协议书》，并提供另一男子曹某的银行卡号用于收

款，周先生当场支付了该笔费用。

谁知，周先生始终没等来入学通知，王某也“失联”了。周先生于是报警。

民警调查后发现，王某与收款账户曹某系生意合作伙伴，二人共同经营一家私房菜馆，但都不具备帮助他人择校的能力。同时，民警在深入调查后发现，本案还存在另两名被害人，受骗情况与周先生如出一辙。11月18日上午，民警将二人成功抓获归案。

到案后，王某、曹某交代，他们的菜馆因经营不善欠下巨额欠款，二人决定利用王某曾在教育机构从业的经历，进行“择校”诈骗。经查，所有犯罪所得已被二人用于归还债务和个人挥霍。

目前，犯罪嫌疑人王某、曹某因涉嫌诈骗罪已被普陀警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方救下被骗来沪“淘金”16岁少年

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王蓓娴

本报讯 上网打游戏聊天，竟天降“高薪兼职机会”，包吃住包机票……小心这背后暗藏陷阱！近日，浦东警方帮助一名被骗来沪的未成年人重返家乡。

11月中旬的一个晚上，16岁的小汪在网上“冲浪”，一条来自网友X的信息吸引了他：“要不要来上海做兼职？可以发大财！”对方保证来回机票全免，到上海后包吃包住，只要配合完成任务，就能获得不菲的“赏金”。小汪觉得机不可失，欣然同意了。

11月16日，小汪根据对方指示从四川攀枝花乘飞机抵达上海，又照着对方给的地址入住一家农舍。第二天一早，一辆网约车停在农舍门口，司机把小汪叫上车后便一言不发。小汪隐约觉得有些不对劲：“为什么X没见过我就找我做兼职？”“为什么他要给我买机票？”小汪心里暗自思量着。不久，司机在陆家嘴一个不起眼的小路口把小汪放下

便疾驶而去，紧接着，小汪就收到微信提示：“你站在原地不要动，一会儿有人来找你，之后怎么做你等我消息。”这时，小汪明白，这里就是兼职开始的地方了，而X并不会露面。他不禁想：“他要我做的事情会不会很危险？”“如果我不做会不会被灭口？”“如果我做了会坐牢吗？”小汪陷入两难境地。

六神无主的小汪躲进附近的地下停车库，拨通了父亲的电话，请他救救自己。身在四川老家的老汪听完儿子的描述，果断拨通了110报警电话。浦东公安分局陆家嘴治安派出所接到异地报警立刻出动，民警很快找到了惊慌失措的小汪，将其带回所内。经过研判分析，民警判断小汪很可能是误闯进了诈骗分子设下的陷阱，X表面上是发布“高薪兼职”工作机会，实则是为诈骗现招募“车手”。

民警当即对小汪开展了反诈宣传，同时联系其父亲告知他小汪平安无事。目前，相关案件正在进一步侦办中。

松江警方捣毁一帮信团伙 3人落网

□ 记者 陈颖婷 通讯员 叶仲文

本报讯 近日，松江警方成功捣毁一帮信团伙，抓获犯罪嫌疑人3人，成功斩断了“黑灰产”链条。

11月3日，松江警方在侦办一起非法买卖电话卡案件时，从违法人员孙某的供述中发现，本区可能潜藏着一个收购、销售电话卡的帮信团伙。对此，松江警方迅速循线追踪，梳理出一个以犯罪嫌疑人马某为首，宋某、赵某为二、三级“卡头”的团伙，并于次日将上述3名犯罪嫌疑人一举抓获。

经查，自今年7月起，犯罪嫌疑人马某通过境外通讯软件与境外诈骗团伙勾连，并在本区收购实名注册电话卡，再以发送诈骗短信等手段，为诈骗团伙实施“引流”活动，并以此牟利。为扩大业务规模，马某发展宋某作为下线，宋某又将赵某拉拢入伙协助进一步大量收购电话卡，累计涉案金额140余万元。

目前，犯罪嫌疑人马某、宋某、赵某因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪已被公安机关依法刑事拘留，违法人员孙某因非法买卖电话卡的违法行为被依法行政处罚。案件在进一步侦办中。